

# 加大董事會主席希望以分數作為入學

## 標準

駐洛杉磯辦事處文化組提供  
沈俊毅摘要

加州大學董事會(University of California Regent)主席約翰莫耳斯(John Moores)於去年十月提出一份報告中，認為加州大學的入學標準應加重在校成績與 SAT 考試成績的比率。根據他的調查，在 2002 年獲得柏克萊大學(UC Berkeley)入學許可的學生當中，有 374 位學生的 SAT 成績低於 1000 分，但同時有 3218 位 SAT 成績高於 1400 分的學生被該校拒絕，他表示該現象可能出自於不公平的種族配額制度(racial quotas)。

莫耳斯先生是位成功的企業家，他擁有經濟與法律的學位，並於 1980 年成立了 BMC 軟體公司，該公司至 1992 年止為他賺進了四億美元，他用這筆財富買下了屬於美國職棒大聯盟的聖地牙哥教士隊(San Diego Padres)，他同時也是一位慈善家，捐出了由一百萬到五千萬不等的金額幫助了包括休士頓大學(University of Houston)與聖地牙哥學區在內的學校提供更好的教學環境與課程。在此同時，莫耳斯先生對政治活動也非常地熱中，他先後參與並資助了反對 187 法案與 54 法案的活動，此兩項法案都與種族配額制度有關，而他於此兩項法案當中都表現出反對該制度的立場，他認為學校應該以學生的表現而非種族來判斷是否給予入學許可。莫耳斯先生本身有兩個孩子，但他們的 SAT 分數都不盡理想，莫耳斯先生表示他並不想讓他們進入柏克萊大學就讀，而想讓他們成為美式足球的職業球員。

但是針對莫耳斯先生的意見，柏克萊大學的行政人員有著不同的看法，他們指責莫耳斯先生的談話不負責任，並高估了 SAT 成績的參考價值，他們認為入學標準不應該只注重考試成績，而是要考慮學生的社經地位與各方面的發展。(資料來源：2004.1.27/洛杉磯時報)